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附件

一、课堂教学实录视频评分表（ 分）

评价维度 评价要点
分

值

教学理念

与目标

坚持立德树人，坚持 以学生发展为中心 ，将价值塑造、知识传授和能力培养融为一体，

充分发挥课程育人作用。

教学目标立足本专业本课程的育人特色，在价值塑造、知识传授、能力培养等方面要求

清晰、科学、准确，符合新时代创新型复合型应用型人才培养需求。

教学内容

坚持思想性和学术性相统一，教学内容及资源优质适用，能够将思政教育与专业教育紧

密结合，帮助学生丰富学识、增长见识、塑造品格。

坚持正确方向和正面导向，深入挖掘课程自身蕴含的思政资源，并科学有机融入教学内

容体系，不做不恰当的延伸，体现思想性、时代性和专业特色。

教学内容满足行业与社会需求，关注学生已有知识和经验，关注学科专业发展前沿，教

学重点难点处理恰当，体现高阶性、创新性与挑战度。

教学过程

教学组织有序，注重以学生为中心，体现教师主导、学生主体，能够寓价值观引导于知

识传授和能力培养之中。

教学安排合理，教学方法恰当，能够激发学生学习兴趣，引导学生深入思考，体现针对

性、互动性和启发性。

信息技术的使用合理有效，实现信息技术与课堂教学的有机融合，有力支持教学创新。

教学考核评价内容科学、方式创新，注重对学生素质、知识、能力的全方位评价，注重

形成性评价与生成性问题的解决和应用。

教学效果

教学内容、方法及实施过程遵循教学理念，高效达成教学目标，达到如盐化水、润物无

声的效果，有效实现教书、育人相统一。

课堂讲授富有吸引力，课堂气氛积极热烈，学生深度参与课堂，积极性和活跃度高，学

生素质、知识和能力得到发展和提高。

形成突显专业特色、符合学生特点的教学模式，具有较大借鉴和推广价值。

视频质量 教学视频清晰、流畅，能客观、真实反映教师和学生的教学过程常态。
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二、课程思政创新报告评分表（ 分）

评价维度 评价要点
分

值

问题导向
以落实立德树人根本任务为导向，立足于学科专业的育人特点和要求，发现和解决本课

程开展课堂思政教学过程中的真实问题。

创新举措

能够准确把握课程思政的内涵建设要求，聚焦需要解决的课程思政教学过程的问题，在

教学目标、教学设计、教学内容、方法手段、考核评价等方面提出了具体举措，且针对

性、创新性、可操作性强。

创新效果
能够切实解决课程思政教学存在的问题，能够有效实现寓价值观引导于知识传授和能力

培养之中，帮助学生塑造正确的世界观、人生观、价值观。

成果辐射
能对课程思政实践成效开展基于案例的有效分析与总结，面向同一类型课程、同一学科

专业、同一类型学校，形成具有较强辐射推广价值的课程思政教学新方法、新模式。

三、教学设计创新汇报评分表（ 分）

评价维度 评价要点
分

值

课程目标 课程目标符合专业人才培养要求；能够明确体现价值塑造、知识传授和能力培养的要求。

教学内容

能够梳理、归纳课程核心知识点；能够清晰呈现课程知识体系及内在关系；能够拓展课

程内容到学科发展的新成果或实践应用中。

善于挖掘、提炼课程蕴含的育人元素；能将知识传授、能力培养、价值塑造三者有效融

合；课程思政设计体系化、特色化；对思政元素的课堂融入合理，带入得当。

教学方法

善于综合运用现代信息技术手段和数字资源把思政教育巧妙渗透教学全过程；教学方法

运用恰当，教学策略使用有效。

教学活动组织合理，能够充分发挥教师主导、学生主体的作用；能够培养学生解决问题

能力、创新思维能力和批判能力；注重教学互动，能够调动学生参与课堂积极性。

教学效果
能够有效达成教学目标；注重思想理论教育和价值引领，学生获得感强；课程特色鲜明，

具有较强的示范性。

教师素养

与创新

特色

具有良好的专业素养、科学精神、人文情怀；教态大方，举止得体，精神饱满，综合素

质高；回答问题观点正确，条理清晰，重点突出，表达流畅。
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附件

一、基本情况

主讲

教师

姓名

性别
出生

年月
职称

照

片

民族
政治

面貌

学历

学位

工作单位
所在教

学单位

手机

团队

教师

姓名 性别
出生

年月
职称

学历

学位
工作单位 教学任务

参赛

课程

情况

课程名称
课程

类型

开课年级
学科

门类

教

学

情

况

（个人或团队近 年来参赛课程开展情况，在承担学校教学任务、开展教学研究、获得

教学奖励等方面的情况）。

注：按照教育部颁布的《普通高等学校本科专业目录（ ）年版》的学科门类填写：哲学 ，经济学

，法学 ，教育学 ，文学 ，历史学 ，理学 ，工学 ，农学 ，医学 ，管

理学 ，艺术学－
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二、主讲教师近五年内讲授参赛课程情况

三、推荐意见

注：支撑材料原件扫描件请在大赛官网提交。



附件



附件

（不得出现参赛教师姓名、所在学校及院系名称等透露个人身份的信息，
成果信息在大赛官方网站填报）

一、主讲教师代表性教学获奖成果信息（不超过 项）

序号 获奖年月 成果名称（内容）
奖项类别

与等级
颁奖单位

参赛教师

排名

二、人才培养成果证明材料（不超过 项）



附件
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附件



附件

注：联系人限报 人


